

美民间团体递交诉状被法院受理,同时还发出悬赏

# 谁能把传票送达莫迪 可获一万美元奖励

美国民间团体“美国司法中心”26日宣称,任何人如能把法院传票送达正在美国访问的印度总理纳伦德拉·莫迪手中,可获1万美元奖赏。莫迪26日抵达纽约,开启5天的访美之旅。令莫迪尴尬的是,这家民间团体25日向纽约一家法院递交诉状,而法院随即下令“传唤”他。印度政府说,美国民间团体起诉莫迪一事是意图干扰莫迪访美行程的“轻率、恶意的尝试”。美国白宫发言人乔希·欧内斯特26日说,法院传唤一事不会影响莫迪“访问美国和造访白宫的重要行程”。

据新华社

## 向莫迪递传票是道难题

“美国司法中心”代表印度2002年古吉拉特邦暴乱中的幸存者,向纽约一家法院起诉莫迪,寻求根据外国人侵权索赔法和酷刑受害者保护法,让莫迪就反人类罪和法外处决作出赔偿和惩罚性赔偿。法院随后下令“传唤”莫迪,让他就担任印度古吉拉特邦首席部长时未能妥善处理暴乱、导致数百人死亡一事回答问题。

不过,如何把法院传票送达莫迪手中,是难题。“美国司法中心”26日在新闻发布会上说,这家团体已经雇用3人,力争在莫迪访美期间向他送达传票。此外,这家团体还悬赏1万美元,以奖励任何能够完成这一“任务”的人。

“美国司法中心”的律师萨尔蒙·尤努斯呼吁美国民众打印这张传票,然后在莫迪出席公众活动时向他投掷传票。谁能第一个向莫迪“送达”传票并拍照存证,将可获得1万美元奖赏。美联社介绍,一旦莫迪“收到”传票,应在21天内向法院作出回应。

## 印度称这是“恶意尝试”

这是莫迪担任印度总理以来首次访问美国。不少政治分析师认为,美印关系近年来磕磕不断,而美国法院传唤一事给莫迪这次访问蒙上了阴影。

印度政府说,美国民间团体起诉莫迪一事是意图干扰莫迪访美行程的“轻率、恶意的尝试”。

美国白宫发言人乔希·欧内斯特26日说,法院传唤一事不会影响莫迪“访问美国和造访白宫的重要行程”。欧内斯特介绍,一般而言,外国政府领导人在美国境内享受司法豁免。总部位于美国的德国马歇尔基金会分析师杜鲁瓦·贾伊尚卡尔推测,虽然美国民间团体试图“令莫迪陷入尴尬”,但是“无论印度还是美国政府,都不会让这件事阻碍他们的官方互动”。

## 民间团体承认胜算不大

“美国司法中心”主席约瑟夫·惠廷顿26日承认,起诉莫迪一事,胜算并不大。但在在他看来,“其象征意义本身就是胜利”。惠廷顿是美国伊利诺伊州芝加哥市郊区的一名市议员。他介绍,自己选区内多名居民或其家属曾在印度古吉拉特邦暴乱中遇袭或被杀,因此“美国司法中心”代表这些人起诉莫迪。这家团体递交的诉状说,“莫迪故意和恶意指示印度当局杀害和迫害无辜的人,有证据支持这一结论”。

美国卡内基国际和平基金会研究员米兰·瓦什纳夫介绍,印度前总理曼莫汉·辛格、印度国民大会党主席索尼娅·甘地曾先后访美期间都曾面临美国法院诉讼,但相关案件最后皆“大事化了”。



9月26日,印度总理莫迪抵达美国纽约 CFP供图

## 新闻延伸

### 莫迪首次访美遭遇三个“下马威”

印度新总理纳伦德拉·莫迪首访美国,美国政界、商界和司法界给了他三个“下马威”。

9月25日,美国商会连同农业、电影业、制药业、电信业等领域的15个商业团体,联合呼吁总统奥巴马在白宫会见莫迪时,要向莫迪施压,敦促印度“移除贸易壁垒”。

同在25日,美国国会负责贸易和金融的大佬们致信美国国际贸易委员会,呼吁就印度“不

公平”的贸易举措再次进行调查,并给出时间表,要求委员会在明年9月14日之前提交详细报告,重点就是莫迪政府有何具体改进措施。

莫迪访美前夕,一家名为“美国司法中心”的民间团体代表2002年印度古吉拉特邦暴乱中的幸存者,向纽约一家法院递交诉状。纽约一家法院已下令要求莫迪就此事回答问题。

据新华社

## 西班牙加泰罗尼亚宣布 11月9日举行独立公投

巴萨所在加泰罗尼亚自治区的领导人阿图尔·马斯27日宣布定于11月9日举行“独立公投”,而在皇马所处的首都马德里,西班牙政府认定公投非法,誓言通过法律程序阻止。

与不久前独立选项遭否决的苏格兰公投相比,加泰罗尼亚闹独立由来已久,这个西班牙最富裕的地区一直要求马德里方面给予更多财政优惠和政治权利。只是,如果真要分家,以至付出脱离欧洲联盟等沉重代价,多数加泰罗尼亚人并不乐意。一些分析师认为,这是一场注定失败的游戏,更多是一些政客借机捞取政治资本。

加泰罗尼亚首府巴塞罗那当天上午在自治区议会大楼外举行支持独立的集会。自治区政府主席马斯签署法令,正式确定公民投票日期,随后在集会上用加泰罗尼亚语、西班牙语和英语发表演讲,宣布这一决定。

外界预计宪法法院将废除马斯的公投法令,而宪法法院作出裁决前,独立公投准备过程必须暂停。路透社说,整个裁决过程可能需要数年。

据新华社

## 只要求接受13个小时培训 数万中国人 去韩国考驾照

中国人赴韩国考取驾照的人数显著增多,韩国媒体惊呼“其热潮几乎不亚于韩流”!

韩联社27日报道,韩国驾照“易考价廉”,因而颇受中国学生和游客青睐。韩国道路交通部门发布的数据显示,2010年获韩国驾照的中国人人数为7823人,2013年增至2.52万人,今年截至8月已达3.67万人。

韩国2011年6月起放宽驾照获取条件,只要求考生接受13个小时的培训,而且费用也较为低廉。中国人在韩国旅游、工作或留学期间考取驾照,回国后可换取国内驾照。

在前往韩国旅游胜地济州岛的外国游客中,八成以上是中国游客。2010年共有67名中国人在济州考取驾照,之后逐年增加,2013年增至331人,今年截至8月已有513人。

据新华社

## 日本火山喷发 1人遇难30多人重伤

日本中部火山御岳山27日中午突然喷发。由于正值登山旺季,数百名游客一度被困山上,一人已经遇难,数十人受重伤。

御岳山横跨于日本长野县和岐阜县,海拔高度3067米,当地时间大约11时53分突然喷发。火山灰沿着山体向下蔓延大约3公里,向上升至大约1000米。9月和10月是这座山的登山旺季,大量游客猝不及防,被困在山上,其中许多人在多个接待游客的小屋中避险。长野县警方说,喷发时,山顶附近估计有大约250名游客。

日本广播协会(NHK)报道,截至当天深夜,消防人员确认一名女性遇难,30多人受重伤,其中十多人不省人事。另外,警方说,7人遭火山灰掩埋,其中一人获救但失去意识。长野县和岐阜县医疗机构报告,超过70人已经或预订接受治疗。大约230人已经下山,仍有至少41名游客和接待点工作人员在山上,预计28日开始下山。

据新华社

# 美国男子被炒鱿鱼竟斩首女同事

嫌犯有一连串犯罪史,事件与恐怖主义无关

据英国《每日邮报》9月26日报道,美国俄克拉荷马州摩尔多市一家食品公司日前发生一起恶性杀人事件。一名男子遭公司开除后持刀在公司疯狂行凶,斩首一名女同事,捅伤一人,后被公司主管开枪制服。



嫌犯诺伦

一名受害者43岁的特蕾西·约翰逊被送往医院,目前伤势稳定。中枪的诺伦也无生命危险,已在医院接受救治。沃恩事后被警方赞为英雄。警方称,若不是沃恩迅速出手,事态会更加糟糕。

美国联邦调查局正着手调查诺伦近期皈依伊斯兰教的情况,以确定该事件是否与其信仰有关。摩尔多



警方封锁案发现场

市警方也正配合FBI调查诺伦的背景。警官路易斯称,目前尚无迹象显示该事件与恐怖主义有关。

警方记录显示,诺伦有一连串犯罪史,包括袭击和殴打一名官员,非法占有财物,持有并意图销售可卡因等。

2010年,诺伦被查出持有假牌照,当时警察打算把他铐起来,但

遭其殴打。俄克拉荷马州法庭记录显示,当局进行了大规模搜捕行动,持续时间超过12小时,出动了两架直升机。之后诺伦被判5年监禁,并被勒令参加控制情绪的补习班。他最后一次被释放是2013年3月。记录还显示,诺伦的胸口、手臂及腹部都有文身。

据《中国日报》